

# 党建是舵，新媒体作翼，服务为本

## ——湖南基层妇联组织改革扬帆起航

今日女报/凤凰网记者 李立 通讯员 王提

“请大家拿出手机，打开微信。大家看到上面那个‘+’号了吗？点击‘+’号然后选择‘发起群聊’，再选择‘面对面建群’。请大家都输入今天的日期数字‘0616’，这样我们就建起了自己的微信群了。”这不是亲朋好友相聚，也不是互联网企业大会，而是6月16日，湖南省妇联组宣工作会议暨新媒体专题培训班现场。省妇联党组书记、主席杜亚玲正耐心细致地向来自全省14个市州、123个县市区、省妇联机关部室、直属单位的200多名妇联干部、网评员们传授如何用好网络及新媒体创新开展妇女工作。当天，全省妇联组宣工作会议暨新媒体专题培训班拉开大幕。这标志着，湖南基层妇联组织改革正以“党建带妇建”为主舵，以“互联网+”与新媒体为双翼，正式扬帆，破冰起航。

### 湖南启动基层妇联组织改革

面对中央、省委党的群团工作会议对群团改革提出的新要求，湖南省妇联及时召开全省妇联组宣工作会议，并举办新媒体专题培训班，部署全省妇联基层组织建设改革大战略，谋划妇联系统网络及新媒体建设工作。

杜亚玲强调，2016年是“十三五”起步之年，是全面建成小康社会决胜阶段开局之年，更是妇联系统深化改革之年，群团改革的集结号已经吹响，妇联组织面临的问题和挑战已到非改不可的地步，妇联组织的改革思路越来越明晰。全省妇联系统要坚持以改革创新精神，谋划和改进新形势下的妇联工

作。今年6月，省委组织部、省妇联联合出台《关于加强党建带妇建 建设服务型妇联组织的意见》，为妇联组织开展工作、破解难题，提供了必要的政策保障和组织保障。各级妇联组织要树立问题导向，借党建带妇建的东风，大力推进开放服务型基层妇联组织建设；要全面推进“会改联”工作，壮大基层工作力量，要大力孵化和培育女性社会组织，建立多元的组织网络，解决体制内基层基础薄弱、服务功能弱化，体制外基层妇联组织覆盖不全、影响力不够等问题。

面对“互联网+”时代的发展趋势，妇联如何运用网络及新媒体创新开展妇女



6月16日召开的湖南省妇联组宣工作会议拉开了全省基层妇联组织改革的序幕。摄影/吴小兵

工作？杜亚玲要求各级妇联组织树立互联网思维，用活新媒体，布好服务妇女和家庭的“妇联网”。要把推进网络及新媒体建设作为妇联组织的“一把手”工程来抓，高度重视新媒体运用工作，加强新媒体知识学习培

训，争取党委政府重视支持，给予经费保障；要建好善用新媒体，加强上下呼应联动，通过建立矩阵，善用平台，加强网络宣传活动策划，扩大“妇字号”影响；要加强网军队伍建设，积极主动引导互联网舆论。

### 如何改革：党建带妇建，用好新媒体

省妇联副主席周迎春告诉今日女报/凤凰网记者，此次湖南新形势下的妇联改革工作立足“强三性去四化”，“我们要通过改革，不断增强基层妇联组织的吸引力、凝聚力、战斗力，把基层妇联组织建设成为党开展妇女工作的坚强阵地和深受广大妇女信赖和热爱的‘温暖之家’”。周迎春表示，妇联组织要切实服务经济发展大

局，服务社会文明和谐，服务法治和廉政建设，服务妇女维权需求，服务妇女儿童民生，“下一步妇联系统将采取挂职、兼职、招募志愿者、购买公益岗位、聘用社工等多种方式，把更多普通妇女中的优秀代表人物吸纳到基层妇联组织中来，壮大妇联基层组织的工作力量”。

省妇联通过打造新媒体矩阵、运用新技术、构筑云

平台，广泛开展网上服务妇女工作，取得了很大的成效。周迎春告诉今日女报/凤凰网记者：“我们的经验做法在全国妇联网络及新媒体工作改革推进会上获得了全国妇联领导的肯定。”目前，省妇联官方微博“湘妹子”粉丝数已经突破10万人，在全国妇联系统排名第一，在全省政务微信中名列前茅。全省妇联系统建立官方网站31个，微

信42个，微博20个。整合96580家庭服务平台和凤凰网e家资源，建立家庭服务业大数据平台并向市州辐射。“下一步，我们要强化‘互联网+’思维，集中力量建设网上妇联工作平台，开辟妇女思想教育新阵地。要进行网上组织引导和服务，主动、及时发声，弘扬网上主旋律，努力打造网上网下互相促进、有机融合的服务新格局。”

### 与会代表：收获很多，信心增强

6月16日下午和17日全天，省委网信办副主任贺弘联，全国妇联宣传部干部张聪，武汉大学兼职教授、清博大数据科技有限公司副总裁傅文仁，今日女报社社长、总编辑王伏虎，红网副总编辑杨国伟等领导和专家学者，为与会代表讲授了互联网实务、互联网研究、舆情应对等课题。长沙等5个单位在会上就妇联基层组织建设工作作了经验交流。会议还下发了《湖南省基层妇联组织改革实施方案》及《湖南省妇联关于加强网络及新媒体建设的实施方案》。各

回复和互动；可以通过微信群及时发布上级文件精神、妇联工作动态、会议通知等，进一步提高妇联工作效能水平；妇联干部可开展问题讨论、工作动态发布、领导点评等，并能获得咨询、反映问题、帮助等便捷服务，能使我们的工作时刻保持旺盛的生命活力和时代气息。”

怀化市委、市政府十分重视发挥妇联女干部成长的摇篮和基地作用。“怀化在全省率先出台《关于进一步加强和改进新形势下妇女工作的意见》，并在今年年初出台《关于加强和改进党的

群团工作的通知》，为全市妇联基层组织建设提供了强有力的保障。”怀化市妇联主席马利平告诉今日女报/凤凰网记者，这次全省妇联组宣工作会议为怀化市的妇联基层组织建设创新发展指明了方向，“下一步，我们将把基层妇女人才资源转化为基层妇联工作资源，充分调动热心妇女工作的优秀女性特别是女代表、女委员、女大学生村官、女能人、社区妇女骨干、巾帼志愿者和驻区单位优秀妇女为基层妇女群众服务的积极性。”

妇联星空 >>

杜亚玲调研

湖南贝尔安亲云教育有限公司

今日女报/凤凰网（通讯员 张逢）2016年6月16日，省妇联主席杜亚玲和省女企业家协会会长张海霞、省妇联事业发展部负责人和省女企业家协会副会长、常务理事代表一行调研省女企业家协会副会长单位湖南贝尔安亲云教育有限公司。

该公司成立于2013年，是国内首个引进台湾成熟的安亲托育理念的教育品牌，经过短短几年的发展，已在全国30多个城市建立了分校区，是中国课后托育行业的领导品牌。

省妇联主席杜亚玲高度认可贝尔安亲“教育根植于爱”的全人教育理念，鼓励贝尔安亲搭建全国发展平台，解决家长、家庭的后顾之忧，也祝愿所有的女企业家引领自己的企业走向更加辉煌的未来。省女企协会长、步步高集团董事长张海霞女士高度赞赏了贝尔安亲创始团队的真诚和爱心，对贝尔安亲的品牌化、专业化、规范化运营予以高度肯定。公司董事长黄晓鹏先生致以热情洋溢的欢迎辞，台湾教育专家、公司教育长苏慧玲女士分享了“全人教育”理念，公司总经理赵静芳女士分享了“贝尔安亲”的缘起、发展和成长梦想。与会的女企业家们也都分享了自己的体会和感悟。

### 龙山：土家织锦技艺培训班开班

今日女报/凤凰网（通讯员 张丽）为有效帮扶农村建档立卡贫困户劳动力，就近就地实现稳定就业，稳定脱贫，近日，湘西土家族苗族自治州龙山县人民政府办、县工商联、县人社局、县秋海织锦有限责任公司、县就业局、县旅游和文广新局、县民族事务局、县妇联、县残联、县土家织锦协会、苗儿滩镇政府相关负责人来到苗儿滩镇六合村村部，参加龙山县2016精准扶贫“企业联村”示范基地授牌暨土家织锦技艺培训班开班仪式。

### 新化：妇联携手镇法庭调解离婚纠纷

今日女报/凤凰网（通讯员 龚光辉 阳幸）近日，娄底市新化县妇联携手水车镇法庭通过近二十次的调解，成功化解一起双方矛盾尖锐的离婚纠纷。

原告罗某甲（男）与被告罗某乙（女），因家庭生活琐事经常发生争吵，双方感情日益淡薄。原告罗某甲先后两次起诉要求离婚未果，于2016年1月19日第三次向法院提起离婚诉讼。因被告和被告的亲属认为被告对家庭付出较多，对于原告再三提起的离婚诉讼，均情绪激动，对立情绪较大。原、被告的亲属曾经因此发生过冲突。

县妇联和水车镇法庭通过对原、被告双方近二十次“背靠背”的释法明理，原、被告双方的敌对情绪逐渐消融，终于解开了心结，双方各自让步，达成了共识，被告同意离婚，由原告给予被告经济帮助40000元，未成年的男孩由原告直接抚养，原告自行承担抚养费。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系（0731-82333675）。